

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Жуковского Андрея Дмитриевича на тему «Факторы размещения высокотехнологичных компаний в регионе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)**

Развитие высокотехнологичного сектора экономики в современных реалиях является катализатором роста, устойчивости и перспектив развития не только отдельных регионов, но экономики страны в целом. Современные высокотехнологичные компании, несмотря на сложную экономическую ситуацию и многочисленные внешние вызовы, создают инновационные продукты, разрабатывают передовые технологические решения, обеспечивают высокооплачиваемые рабочие места, что способствует формированию конкурентных преимуществ субъектов национальной экономики. В связи с этим концептуально-методическое сопровождение развития высокотехнологичного сектора экономики России, представленное в диссертационном исследовании Жуковского А.Д., является актуальным и своевременным.

Базируясь на основных положениях автореферата диссертации, можно сделать вывод, что структура научно-квалификационной работы соответствует поставленной цели и задачам.

Автором получены новые научные результаты, среди которых особо необходимо выделить теоретическое обоснование сущности высокотехнологичных компаний, определение их роли в экономике региона, выявление особенностей факторов размещения высокотехнологичного производства.

Систематизация основных понятий и подходов по размещению высокотехнологичных компаний в регионах позволила предложить и апробировать авторский методический подход к оценке факторов размещения высокотехнологичных компаний, провести оценку уровня концентрации высокотехнологичных компаний в Тульской области и выявить ключевые проблемы в данной сфере.

В третьей главе «Организационно-экономические механизмы размещения высокотехнологичных компаний в регионах Российской Федерации» диссертантом проведено обширное исследование российского и международного опыта совершенствования процессов привлечения высокотехнологичных компаний в регионы. Кроме того, на основе исследований программ по комплексной поддержке быстрорастущих высокотехнологичных компаний предложен организационно-экономический механизм размещения высокотехнологичных компаний, обеспечивающий максимальную результативность их деятельности и способствующий развитию инновационной сферы региональной экономики. Заслуживает внимания авторский прогноз траектории развития высокотехнологичных компаний в экономике региона в условиях формирования новых пространственных структур (технопарков).

Судя из автореферата, автор обоснованно применяет современный понятийный аппарат и методический инструментарий. Информационная база исследования включает статистическую информацию, полученную из достоверных источников. Диссертационное исследование базируется на анализе работ авторитетных

отечественных и зарубежных учёных в области проблем модернизации и институционального развития экономики, устойчивого развития отраслевой экономики, в частности факторов размещения высокотехнологичных компаний в регионах Российской Федерации.

Полученные автором результаты исследования обладают научной новизной и заслуживают признания как имеющие определенное значение для экономической науки и практики.

В качестве замечания можно отметить, что предлагаемый автором организационно-экономический механизм не четко увязан с выявленными им параметрами значимости факторов размещения высокотехнологичных компаний, разделенными на блоки. Отсутствуют доказательства, что именно данный механизм позволит решить выявленные проблемы и диспропорции в факторном размещении высокотехнологичных компаний в конкретном регионе.

На основе ознакомления с авторефератом диссертации и частью опубликованных работ автора можно сделать вывод о том, что исследование имеет научную и практическую значимость в области региональной экономики.

Диссертационная работа отвечает квалификационным требованиям ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации, а ее автор, Жуковский Андрей Дмитриевич, достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Доктор экономических наук, доцент,  
заведующий кафедрой экономики  
предприятия и менеджмента  
ФГБОУ ВО «Тверской  
государственный университет»,  
Почетный работник сферы  
образования Российской Федерации

Надежда Николаевна Беденко

27 октября 2022 г.

Почтовый адрес: 170100, г. Тверь, ул. Желябова, 33  
Телефон/факс: +7-910-649-46-13  
Электронная почта: bednad@mail.ru

Подпись *Беденко Н.Н.*  
УДОСТОВЕРЯЮ  
И.о. ученого секретаря Ученого Совета  
Тверского государственного университета  
Медведева О.Н.

